
PROJEKT 

Protokół nr XVII/2025 

sesji Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 19 grudnia 2025 roku 
 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Porządek obrad sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo w okresie między XVI a XVII sesją. 

a) przedstawienie informacji – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2025 – 2031: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2026 – 2031: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 2026 rok: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym 

„Chatka Puchatka w Bądkowie” i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu 

nieograniczonego nieruchomości położonej w Wysocinie: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem mienia gminnego w miejscowości 

Bądkowo: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent 

osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze 

środków Funduszu Solidarnościowego: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 



14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Opieka 

Wytchnieniowa” dla jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu 

Solidarnościowego: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 

2026-2029: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bądkowo na 

lata 2025-2030”: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich 

przebiegu: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVI/76/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 17 

listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Bądkowo. 

21.  Wolne wnioski i zapytania. 

22. Zamknięcie obrad. 

 

 

Zestawienie podjętych uchwał: 
• Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2025 – 2031 

• Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025 

• Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026 – 2031 

• Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 2026 rok 

• Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym 

„Chatka Puchatka w Bądkowie” i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 

• Uchwała w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntów położonych 

w miejscowości Wysocin na okres 5 lat 

• Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na najem mienia gminnego w miejscowości Bądkowo 

• Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze 



środków Funduszu Solidarnościowego 

• Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Opieka 

Wytchnieniowa” dla jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu 

Solidarnościowego 

• Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026-2029 

• Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bądkowo na lata 

2025-2030” 

• Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030: 

• Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu 

• Uchwała zmieniająca uchwałę nr XVI/76/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 17 listopada 

2025 r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

• Uchwała w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Bądkowo 

 

Rozpoczęcie obrad XVII sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 10:00. 

 

 

AD. 1) OTWARCIE 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył obrady XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo. Powitał serdecznie Państwa Radnych, Pana Wójta wraz z pracownikami Urzędu, Radnych 

Powiatu Aleksandrowskiego - Pana Ryszarda Stępkowskiego i Pana Józefa Nowakowskiego, Panie i 

Panów Sołtysów. Poinformował, że sesja jest transmitowana w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Gminy oraz że na protokololanta proponuję Panią Agnieszkę Skiczak, dodając że jeśli nie 

usłyszy sprzeciwu będzie uważał, że propozycja jest przyjęta. Sprzeciwu nie było.    

 

AD. 2) STWIERDZENIE QUORUM 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do stwierdzenia prawomocności 

obrad informujące, że ustawowy skład Rady Gminy wynosi 15 radnych. Według listy obecności na 

moment otwarcia sesji uczestniczy w niej 13 radnych. Stwierdził więc, że sesja dysponuje 

wymaganym quorum, co oznacza, że Rada może obradować i podejmować uchwały, ponieważ jej 

obrady są prawomocne. 

 

AD. 3) PORZĄDEK OBRAD SESJI 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 3 - przyjęcie porządku 

obrad. Poinformował, że porządek obrad został przesłany wraz z zawiadomieniem o sesji. Wniósł 

o zmianę porządku obrad w częsci dotyczącej 4 pierwszych uchwał w następujący sposób: 

pkt 6 będzie to podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bądkowo na lata 2025 – 2031, pkt 7 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Bądkowo na rok 2025, pkt 8 podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bądkowo na lata 2026 – 2031, pkt 9 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Bądkowo na 2026 rok. Dodał, iż jest to jedynie zamienienie porządku uchwał oraz że od pkt 10 

porządek zostanie bez zmian. Zapytał kto z Państawa Radnych jest za zmianą porządku 

i poprosił o głosowanie. 

  



 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA wyraziłą zgodę na zmianę porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń wniósł o jeszcze jedną zmianę porządku 

obrad polegającą na dodaniu po pkt 19, pkt 20 w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie 

wynagradzenia Wójta Gminy Bądkowo. Zapytał kto z Państwa Radnych jest za wprowadzeniem 

przedmiotowej uchały do porządku obrad sesji. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA wyraziła zgodę na zmianę porządku obrad i dodanie przedstawionego projektu 

uchwały. Zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad sesji. Wniosków nie było. W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie cały porządek obrad obejmujący dwie wprowadzone zmiany 

tj.:  przestawienie pkt 6, 7, 8 i 9 oraz dodanie pkt 20. Dodał, iż sesja zakonczy się na pkt 22, a nie jak 

miało to miejsce na pkt 21. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA przyjęła zmieniony porządek obrad. 

 

AD. 4) PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XVI SESJI RADY GMINY 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 4 - przyjęcie protokołu 

z XVI sesji Rady Gminy Bądkowo informując, że zgodnie zgodnie z § 27 ust. 2 statutu gminy 

Bądkowo porządek sesji obejmuje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Poinformował, że protokół 

z XVI sesji był dostępny w Urzędzie Gminy, a także został opublikowany w Biuletynie Informacji 

Publicznej. Dodał, że zgodnie z § 49 statutu Radni mogą zgłaszać wnioski w sprawie zmiany lub 

uzupełnienia protokołu podczas sesji na której przyjmowany jest protokół. W związku 

z powyższym zapytał Państwa Radnych czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu z XVI sesji Rady 

Gminy. Uwag nie było, w związku z tym zawnioskował o przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady 

Gminy Bądkowo oraz jego przyjęcie bez czytania. Poprosił o głosowanie. 

  



Przebieg głosowania: 
ZA: Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Madajczyk Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński 

Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara 

Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: Ciesielski Roman, Kobusiński Piotr 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 11 ZA, 2 WSTRZYMUJĄCE SIĘ przyjęła protokół z XVI sesji Rady Gminy Bądkowo. 

 

AD. 5) INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY BĄDKOWO W OKRESIE 

MIĘDZY XVI A XVII SESJĄ 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 5 – informacja 

z działalności Wójta Gminy Bądkowo między XVI a XVII sesją oraz poprosił Pana Wójta 

o wystąpienie i przedstawienie informacji. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski poinformował, że zgodnie z § 27 ust. 2 Statutu Gminy 

Bądkowo porządek obrad sesji zawiera sprawozdanie z działalności Wójta w okresie 

międzysesyjnym. 

Wybrano ofertę na odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości zamieszkałych z terenu Gminy Bądkowo. Wpłynęły 3 oferty: na kwotę 1 179 360,00 

zł, na kwotę 1 091 653,20 zł oraz najtańsza przedstawiona przez Zakład Gospodarki Komunalnej 

i Mechanizacji Rolnictwo  z Baruchowa na kwotę 865 836,00 zł. Oczywiście wybrana została ta 

ostatnia, najtańsza oferta. Umowa została już podpisana. Ustalony jest już harmonogram odbioru 

odpadów. 

Ogłoszono zapytanie ofertowe na wykonanie prac remontowych dachu w remizie strażackiej 

w Słupach Dużych. Ofertę, na kwotę 23 373,00 zł przedstawiła firma DAM-BUD z Bądkowo. 

Umowa została podpisana i prace już trwają. 

Ogłoszono zapytanie ofertowe na wykonanie prac remontowych dachu w remizie strażackiej 

w Wysocinie. Wpłynęła tylko jedna oferta od Firmy DAM-BUD z Bądkowa na kwotę 20 916,00 zł. 

Została podpisana umowa i po zakończeniu prac w Słupach Dużych firma przystąpi ro remontu 

w Wysocinie. 

W dniu 19 listopada odebrano zakończone prace polegające na zakupie i montażu wyposażenia trwale 

związanego z gruntem wraz z budową ścieżki sensorycznej przy Klubie Dziecięcym „Chatka 

Puchatka”. Zaprojektowano przebudowę istniejącego placu zabaw poprzez zagospodarowanie 

powierzchni trawiastej, budowę ścieżki sensorycznej składającej się z osobnych dysków wykonanych 

z naturalnych materiałów, zakup kuchni błotnej, stworzenie miejsca uprawy roślin dla dzieci poprzez 

założenie grządki w donicach montowanych w gruncie, w której uprawiane będą warzywa i zioła. 

Projekt zakłada również montaż tęczowego drewnianego domku 

z kolorowymi ściankami, drewnianych sześciokątów sensorycznych wraz z kładką, które będą 

tworzyły ścieżki do zabaw sensorycznych oraz ruchowych dla dzieci. Wykonawcą był Zakład 

Budowlany MELBUD Henryk Lech Mamrzyński z siedzibą w Bobrownikach. Koszt inwestycji 

wyniósł 46 060,97 zł. Oczywiście ta inwestycja była finansowana częściowo ze środków 

zewnętrznych. 

W dniu 28 listopada odbył się odbiór inwestycji polegającej na kompleksowej modernizacji siedmiu 

przepompowni ścieków. Wykonawcą zadania była firma JUST-INŻ z Jarocina. Modernizacja objęła 

wymianę i montaż nowoczesnego wyposażenia, które znacząco zwiększa bezpieczeństwo, 

efektywność i odporność przepompowni na awarie. Zainstalowano m.in.: nowoczesne pompy 

z pełnym osprzętem ze stali kwasoodpornej, zasuwy, zawory, rurociągi, drabiny, kraty koszowe 

i pokrywy ze stali kwasoodpornej, żurawiki umożliwiające sprawną konserwację, nowoczesne szafy 

sterujące, system monitoringu pracy przepompowni, który pozwala na stały nadzór i szybką reakcję 



w razie potrzeby. Oprócz montażu nowego wyposażenia wykonano również czyszczenie zbiorników 

i renowację ścian betonowych, przywracając im pełną funkcjonalność. W ramach umowy 

dostarczono także zapasowe pompy. Łączna wartość zrealizowanych prac to 793 350,00 zł . 

W okresie międzysesyjnym zakończono zadanie polegające na odbiorze od mieszkańców 

i utylizacji wyrobów zawierających azbest. Zutylizowano łącznie 96 ton odpadów, wykonawcą 

zadania była firma GRONEKO z Lubania. 

W okresie międzysesyjnym zakończyliśmy realizację zadania polegającego na wykonaniu systemu 

alarmowego oraz monitoringu wizyjnego na stacji uzdatniania wody w miejscowości Sinki. 

Inwestycja miała na celu zwiększenie bezpieczeństwa obiektu oraz zapewnienie stałego nadzoru nad 

jego funkcjonowaniem. Wykonawcą prac była firma HELTECH z Włocławka. Wartość wykonanych 

robót wyniosła 11 248,35 zł 

W dniu 17 grudnia odbył się odbiory wykonania przebudowy dróg gminnych w miejscowości 

Wysocin dz. nr 22 obręb Wysocin o długości 540 m  oraz w miejscowości Łowiczek dz. nr 177 obręb 

Łowiczek 434,99 m. Wykonawcą robót było Przedsiębiorstwo Inżynieryjno-Drogowym 

z Olszy.  Wartość inwestycji 587 470,03 zł brutto. 

Trwają prace rozgraniczania drogi gminnej w miejscowości Bądkówek działka nr 80 

o dł. 600 m. Koszt rozgraniczenia to 6 765,00 zł. Prace wykonuje firma Usługi Geodezyjno-

Kartograficzne "GEOPOL" z Aleksandrowa Kujawskiego. 

W dniu 25 listopada w Urzędzie Gminy w Bądkowie odbyły się dwie uroczystości: uroczystość 

wręczenia dzieciom urodzonym w tym roku na terenie Gminy Bądkowo symbolicznej wyprawki 

powitalnej oraz długo wyczekiwana uroczystość wręczenia medali za Długoletnie Pożycie 

Małżeńskie przyznawanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Odznaczonych zostało 

9 par małżeństw. Medale te – symbolicznie, wyrażają uznanie władz polskich dla wartości życia 

i rodziny oraz wdzięczność za ofiarny, codzienny trud, odpowiedzialność, zgodność pożycia 

i poświęcenie. Nadal oczekujemy na odbiór kolejnych medali z Urzędu Wojewódzkiego. 

W wyniku złożonego wniosku do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego gmina pozyskała 558 695,00 

zł na realizację zadań w ramach programu „Ochrona Ludności i Obrona Cywilna na lata 

2025–2026”. Sprzęty są już na stanie Urzędu Gminy i na terenie Gminy. Są to: 

2 defibrylatory (jeden jest zamontowany w budynku Urzędu Gminy, drugi w Zespole Szkolo-

Przedszkolnym); motopompa; 3 agregaty prądotwórcze: do szkoły, GOKu i na oczyszczalnię 

ścieków; cysterna na wodę; 4 pilarki ratownicze; piła do betonu; 5 pomp szlamowych; nagrzewnica; 

osuszacz; 10 zbiorników na paliwo i po 400 łóżek i kocy polowych. W przyszłym tygodniu 

dostarczony zostanie jeszcze namiot pneumatyczny. Zakupy te mają wzmocnić gotowość gminy na 

sytuacje kryzysowe takie jak podtopienia, silne wiatry czy zakłócenia w dostawach wody i energii 

elektrycznej oraz zabezpieczenie logistyczne dla ewakuowanej ludności. 

Zawsze z radością informuję o sukcesach jakie osiągają uczniowie z naszej szkoły. Szczególnie jest 

z nich dumny, bo sprawa dotyczy sportu. Reprezentacja naszego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

wzięła udział w etapie ogólnopolskim turnieju „Lekkoatletyka z Orlika”, który zgromadził 

najlepszych młodych sportowców z całego kraju. Awans do finału ogólnopolskiego to wyjątkowe 

osiągnięcie, będące efektem wielomiesięcznej pracy, zaangażowania oraz sportowej pasji uczniów. 

Zawody odbywały się 26 i 27 listopada na Ergo Arenie w Gdańsku. W turnieju finałowym wzięło 

udział 16 drużyn, a nasza szkoła była jedyną placówką wiejską podczas zmagań. Nasza reprezentacja 

wystąpiła w składzie uczniów z klas czwartych to jest: Igor Lasota, Mikołaj Dąbek, Julia Makowska, 

Zuzanna Michewicz, Piotr Mejer, Antoni Karczewski, Szymon Cichocki, Gabriela Grzanka, Igor 

Klimczewski, Aleksander Kulpa, Maciej Kurdupski, Natan Marcinkowski, Maciej Pacholski, Natalia 

Popławska oraz Nina Tuszyńska. Serdecznie pogratulował zarówno uczniom jak i nauczycielom, 

którzy z uczniami pracowali. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski podziękował i poinformował, że jeśli będą jakieś 

pytania to pozostaję do dyspozycji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję. Pytań nie było. Wobec 

wyczerpania tematu i braku chętnych do dalszej dyskusji zamknął dyskusję po czym stwierdził, że 

Rada Gminy zapoznała się z przedstawioną informacją. 



AD. 6) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN WIELOLETNIEJ PROGNOZY 

FINANSOWEJ GMINY BĄDKOWO NA LATA 2025 – 2031 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 6 tj. podjęcie uchwały 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025-2031. 

O omówienie uchwały i zabranie głosu poprosił Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że w związku ze zmianami 

w budżecie Gminy Bądkowo na dzień 19 grudnia 2025 dokonano aktualizacji Wieloletniej Prognozy 

Finansowej polegającej na zwiększeniu dochodów o kwotę 2 013 584zł 93gr. Zmiany te dotyczyły 

głównie wzrostu dochodów bieżących, w szczególności dotacji. Wydatki ogółem wzrosły o kwotę 1 

173 584zł 93gr głównie wydatki bieżące zostały zwiększone oraz wydatki majątkowe. Zmniejszyły 

się głównie wynagrodzenia i środki na obsługę długu. Deficyt z budżetu zmniejszył się i po zmianach 

wynosi 1 290 638zł 29gr., przychody zmniejszono o kwotę 840 000zł., przy czym całkowicie 

zrezygnowano z planowanych kredytów. W latach 2027-2031 w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

dokonano korekty planowanych rozchodów tj. spłaty zadłużenia stopniowo obniżając, aż całkowicie 

ich wyeliminowania w 2031 roku. Od 2026 roku nie wprowadzono zmian 

w planowanych przychodach. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wpłynęły na wskaźnik 

zadłużenia i w całym okresie prognozy tj. lata 2025-2031 Gmina Bądkowo spełnia wymogi art. 243 

ustawy o finansach publicznych, zarówno wg planu, jak i danych z wykonania budżetu. Pozostałe 

wartości ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej mają charakter uzupełniający i wynikają 

z obowiązujących umów i porozumień. Całkowity zakres zmian został przedstawiony w załączniku 

nr 1 do niniejszej uchwały. Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał czy kto 

z Państwa chciałby zabrać głos. Chętnych nie było, w związku z czym poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025-2031. 

Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 7) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ GMINY 

BĄDKOWO NA ROK 2025 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 7- podjęcie uchwały 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Bądkowo na rok 2025. O omówienie uchwały 

i zabranie głosu poprosił Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że wprowadzane zmiany do 

uchwały budżetowej na 2025 rok wynikają z konieczności dostosowania planu dochodów 

i wydatków oraz przychodów budżetu do aktualnego poziomu ich realizacji oraz bieżących potrzeb 

jednostek organizacyjnych gminy. Plan dochodów budżetu gminy został zwiększony o kwotę 35 

587zł 94gr, tj. do wysokości 30 379 243zł 29gr. Zwiększenia dotyczą głównie dochodów bieżących, 

które wzrosły o kwotę 30 052zł 94gr, w szczególności w zakresie dochodów podatkowych, opłat 

lokalnych z wpływu z gospodarki mieszkaniowej. Dochody majątkowe zwiększono o kwotę 



5 553 zł głównie z tytułu odpłatnego nabycia nieruchomości. Plan wydatków budżetu gminy uległ 

zmniejszeniu łącznie o kwotę 804 412zł 06gr i plan po zmianach wydatków stanowi kwotę 31 669 

881zł 58gr zmiany dotyczyły szczególnie wydatków bieżących w kwocie 543 657zł 81gr, 

w szczególności w działach administracja publiczna, bezpieczeństwo publiczne i ochrona 

przeciwpożarowa, gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Jednocześnie zwiększono wydatki 

na realizację wybranych zadań bieżących m. in. przeciwdziałanie alkoholizmowi oraz zadań obszaru 

polityki rodzinnej wydatki majątkowe zostały zmniejszone w kwocie 260 754zł 25gr, co wynika z 

korekty zakresu harmonogramu realizacji niektórych zadań inwestycyjnych, 

w szczególności w obszarze infrastruktury sanitarnej, administracji publicznej oraz oświaty. 

W wyniku wprowadzonych zmian przychody budżetu uległy zmniejszeniu o kwotę 840 000zł. 

poprzez rezygnację z planowanego zaciągnięcia kredytów i pożyczek na rok 2025. Plan rozchodów 

budżetu gminy na 2025 rok nie uległ zmianie. Dokonane zmiany mają na celu zapewnienie realnego 

planu budżetu, racjonalne gospodarowanie środkami publicznymi oraz ograniczenie potrzeb 

pożyczkowych gminy przy zabezpieczeniu prawidłowej realizacji zadań własnych gminy Bądkowo. 

Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał czy kto 

z Państwa chciałby zabrać głos. Chętnych nie było, w związku z czym poddał pod głosowanie projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025. 

Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 8) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 

GMINY BĄDKOWO NA LATA 2026 – 2031 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 8 - podjęcie uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026 – 2031. O omówienie 

uchwały i zabranie głosu poprosił Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że sporządzenie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo wynika z art. 226 i 227 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku 

o finansach publicznych. Prognoza stanowi narzędzie zarządzania finansami publicznymi, umożliwia 

kompleksową ocenę sytuacji finansowej gminy oraz planowanie przedsięwzięć inwestycyjnych i 

kredytowych. Zakres obejmuje lata 2026 oraz kolejne lata do 2031, co odpowiada wymogowi co 

najmniej 3 lat prognozy wynikających z art. 227 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Prognoza 

kwoty długu uwzględnia zarówno zobowiązania historyczne, jak 

i planowane zgodnie z art. 227 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. W Wieloletniej Prognozie 

Finansowej ujęto dochody bieżące, przede wszystkim udziały w PIT, subwencje ogólne, dotacje 

celowe oraz pozostały dochody m. in. podatki lokalne, w tym podatek od nieruchomości, podatek 

rolny, podatek od spadków i na darowizn, dochody majątkowe obejmują głównie dotacje 

inwestycyjne oraz dochody ze sprzedaży majątku. 

W 2026 roku zaplanowano 152 193zł 40gr dotacji inwestycyjnych. W latach 2027-2028 łącznie 

zaplanowano dochody majątkowe w wysokości 2 300 000zł, wydatki bieżące zaplanowano zgodnie 

z uchwałą budżetową na lata 2026 oraz stosowano indeksację od roku 2027. Jeśli chodzi o wydatki 

bieżące, składają się na nie wynagrodzenia i składki, obsługa długu, odsetki oraz pozostałe wydatki 



bieżące wydatki majątkowe dotyczą realizacji przedsięwzięć inwestycyjne wskazane w załączniku 

nr 2 Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

W 2026 roku przewidziano deficyt budżetowy w wysokości 3 323 220zł, który zostanie 

sfinansowany kredytami, wolnymi środkami oraz spłatą udzielonych pożyczek. W latach 2027-2031 

prognozuje się nadwyżkę budżetową od 347 817zł do kwoty 780 000zł., co umożliwia stabilne 

zarządzanie bilansami gminy. Na koniec 2026 roku zadłużenie gminy wyniesie 

3 105 644zł, co stanowi 12,79% relacji do dochodów pomniejszonych o dotacje i środki 

o podobnym charakterze wynikający z art. 217 ust. 2 pkt 4 8 ustawy o finansach publicznych. 

Prognoza wskazuje stopniowy spadek relacji długu w latach 2027-2029. W Wieloletniej Prognozie 

Finansowej uwzględniono zgodność art.242 dotyczy bieżącego pokrywania wydatku oraz art. 243 

ustawy o finansach publicznych maksymalna obsługa długu nie przekracza dopuszczalnych wartości. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej uwzględniono także dane dotyczące finansowania programów 

i projektów realizowanych ze środków zewnętrznych oraz wybranych kategorii finansowych zgodnie 

z obowiązującym stanem faktycznym i zawartymi umowami. Poinformowała, że na ręce Pana Wójta 

wpłynęła uchwała nr 7 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 

8 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026-2031. Komisja w składzie Pani Halina 

Strzelecka, Pani Beata Pilatowska, Pan Karol Bednarek postanowiła zaopiniować pozytywnie projekt 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026-2031. Zgodnie 

z dyspozycją art.230 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych Wójt 

Gminy Bądkowo przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026-2031 celem zaopiniowania. Skład 

orzekający ocenił przedłożony projekt wraz z projektem uchwały budżetowej na 2026 rok 

uwzględniając wytyczne wynikający z art. 230 ust. 3 ustawy o finansach publicznych. Zgodnie 

z treścią tego artykułu opinię do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej lub 

jej zmiany przedstawia się wraz z projektem uchwały budżetowej Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Regionalna Izba Obrachunkowa wydaje ze szczególnym uwzględnieniem zapewnienia 

przestrzegania przepisów ustawy dotyczących uchwalania i wykonaniu budżetu w następnych latach, 

których zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć zobowiązania. Na podstawie przedłożonego projektu 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gmina Bądkowo złożyła projekt uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, który zawiera prognozę długu, która została 

sporządzona na lata 2026-2031, obejmuje zatem okres, w jakim przewiduje się pełną spłatę 

zaciągniętych zobowiązań. Wartości przyjęte Wieloletniej Prognozie na rok 2026 są spójne 

z wartościami przyjętymi w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok w zakresie wymaganym 

w art.229 ustawy o finansach publicznych, w szczególności w zakresie wyników budżetowych 

i związanych z nim kwot przychodów, rozchody i długu. W 2026 roku spełniony został wymóg 

art.242 ustawy o finansach publicznych, bowiem planowane dochody bieżące są wyższe od 

planowanych wydatków bieżących. Z analizy prognozowanych dochodów bieżących i wydatków 

bieżących w latach 2027-2031 wynika, że Gmina Bądkowo wskazuje dla każdego roku objętego 

prognozą osiągnięcie nadwyżki operacyjnej. Jest to różnica między dochodami bieżącymi 

a wydatkami bieżącymi. Przy tym samym należy przyjąć, że należy się w tym zakresie uchwalenia 

i wykonania budżetu w tych latach regulacja przepisów art.242 ustawy o finansach publicznych. 

W 2026 roku gmina planuje zaciągnąć kredyt w wysokości 2 465 644  zł. W dalszych latach 

zobowiązuje się, tj.:2027-2031 gmina nie planuje zaciągać nowych zobowiązań finansowych. Na 

koniec 2026 roku planowany dług wyniesie 3 945 644 zł. Spłata długu planowana jest do 2031 roku. 

Możliwość spłaty zadłużenia jest poziomem dopuszczalnym wynikających z przepisów, o których 

mowa w art.243 ustawy o finansach publicznych. Skład orzekający przypomina, że zgodnie 

z dyspozycją art.243 ust. 2 pkt 4 ustawy o finansach publicznych dla roku poprzedzającego rok 

budżetowy, na który ustalona jest relacja, przyjmuje się planowane wartości wskazane 

w sprawozdaniu za trzy kwartały z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, a po 

sporządzeniu sprawozdań rocznych wartość wykonanych na ten rok, w tym oblicza się relacje za 

poprzednie 6 lat, przyjmując, że wartości wykonane wynikające ze sprawozdań rocznych są 



sprawozdaniami zgodnymi. W związku z powyższym relacja wyliczona w oparciu o faktyczne 

wykonanie wielkości może ulec zmianie. 

Załącznik nr 2 do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej zamieszczono 

wykaz przedsięwzięć, który wskazuje, że dla każdego zadania dane i limity, o których mowa art.226 

ust. 3 są zgodne. Kwota wydatków wynikających z limitów wydatków na planowane przedsięwzięcia 

ustalona w wysokości przedsięwzięć wieloletnich została wyodrębniona w prognozie finansowej. 

Skład orzekający oceniając spełnione relacje, o których mowa w art.243 oparcie na danych 

przedstawionych w załączniku nr 1 do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej i przyjął, że 

realizacja dochodów i wydatków będzie przebiegać na poziomie pod prognozowanych. Biorąc 

powyższe pod uwagę skład orzekający postanowił jak w sentencji uchwały. Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania do Pani 

Skarbnik i Pana Wójta. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że dla Pani Skarbnik oraz Regionalnej 

Izby Obrachunkowej liczą się relacje dochodów i wydatków. Jeśli jest nadwyżka to oczywiście 

musimy ją prawidłowe rozumieć, bo nadwyżka to nie znaczy, że mamy nadwyżkę pieniędzy, którą 

mamy dysponować, ponieważ zaciągamy również kredyty, więc tą nadwyżkę trzeba także rozróżnić. 

Dla radnych i dla mieszkańców najważniejszy jest załącznik, gdzie są zamierzenia inwestycyjne. 

Przeglądając ten załącznik zauważył, że zamierzenia inwestycyjne na lata 2026-2031, które są tam 

umieszczone określają, że rozwój gminy jest dość proporcjonalny, to znaczy no nie są preferowane, 

jak gdyby pewne obszary. Jednakże zdaje sobie sprawę, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest taka 

w tym roku, a na przyszły rok może być całkowicie inna. Chciałby, aby te zamierzenia inwestycyjne 

zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej były w tych latach zrealizowane. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń powiedział, że w pełni zgadza się z Panem 

Radnym. Zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do Pana Wójta i do Pani Skarbnik. Pytań nie było. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026-2031. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 9) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY 

BĄDKOWO NA 2026 ROK 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 9 - podjęcie uchwały 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 2026 rok. O zabranie głosu poprosił Panią 

Skarbnik oraz Pana Wójta. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman postanowiła przedstawić opinię Regionalnej 

Izby Obrachunkowej, która zawiera wszystkie wielkości i szczegóły, które są zawarte w uchwale 

budżetowej. Wieloletnie Prognoza Finansowa oraz uchwała budżetowa były już omawiane na 

wspólnej komisji. Uchwała nr 7 składu orzekającego nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2025 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Bądkowo na 2026 rok. Skład orzekający postanowił zaopiniować pozytywnie projekt uchwały 

budżetowej gminy Bądkowo na 2026 rok. Wójt gminy przekazał do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Bydgoszczy projekt uchwały budżetowej gminy na 2026 rok wraz 



z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. Projekt został przedstawiony zgodnie z art. 211 

ust. 5 i art. 212 ustawy o finansach publicznych. Dochody budżetu gminy zostały przedstawione 

w załączniku nr 1 do projektu, w szczególności wg działów i rozdziałów klasyfikacji budżetowej, jak 

również źródeł ich wykonania w załączniku nr 2 do projektu, takim samym podziale na działy, 

rozdziały i paragrafy klasyfikacji budżetowej. Analiza projektu uchwały budżetowej wskazuje, że na 

2026 rok prognozuje się dochody budżetu w wysokości 27 234 790zł 54gr w tym dochody bieżące 

27 082 597zł 14gr w tym dochody majątkowe w kwocie 152 193zł i 14gr Wydatki budżetu 

zaplanowano w wysokości 30 558 010zł i 54gr w tym wydatki bieżące 26 388 882zł 14gr w tym 

wydatki majątkowe kwota 4 169 128zł 40gr. Jak wynika z powyższych wielkości na 2026 rok 

zaplanowano budżet z deficytem w kwocie 3 332 220zł, który zostanie sfinansowany wolnymi 

środkami, o których mowa w art.217 ustawy o finansach publicznych kwocie 800 000zł, który nie 

zostały zaangażowane w roku 2025, kredytami i pożyczkami w kwocie 2 465 644zł oraz przychodami 

ze spłat pożyczek o dzielonych, o których mowa w art.217 ustawy o finansach publicznych w kwocie 

57 570zł. Możliwość sfinansowania planowanego deficytu jest przedmiotem odrębnej opinii 

niniejszego składu. 

W projekcie uchwały budżetowej określono planowane przychody w wysokości 3 483 220zł oraz 

rozchody w wysokości 160 000zł. W projekcie budżetu zaplanowano dochody bieżące, wyższe od 

wydatków bieżących, tj. nadwyżkę operacyjną, co jest zgodne z ustawą o finansach publicznych. 

Planując wielkości budżetowe, należy mieć na uwadze im wyższa wartość nadwyżki operacyjnej, 

tym większe możliwości realizacji przez gminę przedsięwzięć inwestycyjnych zarówno bezpośrednio 

dzięki przeznaczeniu kwoty nadwyżki operacyjnej na inwestycje, jak i pośrednio 

w drodze spłat wcześniej zaciągniętych zobowiązań dłużnych. Zaplanowana w projekcie uchwały 

budżetowej obligatoryjna rezerwa ogólna mieści się w granicach określonych przepisem prawa, 

a rezerwa celowa na realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego mieści się w limicie 

określonym w art.226 ust.4 ustawy o zarządzaniu kryzysowym. 

Ponadto zaplanowano rezerwę celową na wynagrodzenia. Suma rezerw celowych nie przekracza 5% 

wydatków gminy. W przepisie art.242 ust.2 ustawy o finansach publicznych sformułowana została 

zasada niefunduszowania budżetu stanowiąca że środki publiczne pochodzące 

z poszczególnych tytułów nie mogą być przeznaczone na finansowanie imiennych wydatków. 

Oznacza to, co do zasady, że w budżecie konkretne źródła dochodów nie mogą być powiązane 

z konkretnymi wydatkami. Wydatki wg tej zasady muszą wynika z przepisu rangi ustawowej. 

Zgodnie z art.212 ust.1 pkt 8 ustawy o finansach publicznych w budżecie wyodrębniono dochody 

i wydatki finansowania z innych tytułów związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu, 

wynikające z odrębnych ustaw. Dochody pochodzące z udzielana zezwoleń na sprzedaż alkoholu 

zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi planuje się 

przeznaczyć na realizację programu przeciwdziałania alkoholizmowi oraz narkomanii. 

Wysokość wydatków na zadania wynikające z ustawy prawo ochrony środowiska zaplanowano 

zgodnie z dyspozycją art.403 wymienionej ustawy. W projekcie uchwały budżetowej zaplanowano 

dochody z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i wydatki związane 

z organizacją i funkcjonowaniem na terenie gminy gospodarki odpadami komunalnymi. Dochody 

z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi zgodnie z art.6 ustawy z dnia 

13 września 1996 roku o utrzymaniu i czystości porządku gminy powinny pokrywać koszty 

funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Z projektu wynika, że dochody 

pokrywają wydatki na gospodarowanie odpadami. Po autopoprawce projekt uchwały budżetowej 

zgodnie z art.214 ustawy o finansach publicznych zawiera załączniki w zakresie planowanych do 

budżetu gminy kwot dotacji. 

Załączniki te sporządzono z podziałem na dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych 

i jednostek spoza sektora finansów publicznych, z wyodrębnieniem dotacji podmiotowych 

i celowych związanych z realizacją zadań gminy. Do projektu uchwały budżetowej załączono 

zestawienie wydatków funduszu sołeckiego na 2026 rok. Skład orzekający przypomina, że zgodnie 

z ustawą z dnia 21 lutego 2014 roku o funduszu sołeckim przedsięwzięcia realizowane w ramach 

funduszu sołeckiego muszą być zadaniami własnymi gminy, służące poprawie warunków życia 



i mieszkańców i muszą być zgodne ze strategią rozwoju gminy. Wartości ujęte w projekcie uchwały 

budżetowej nie odbiegają od przyjętych wartości w  jednocześnie opracowanym i przedłożonym do 

Izby projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej. Termin wejścia w życie uchwały 

określono w projekcie zgodnie z zasadami ustawy z dnia 20 lipca 2020 roku o ogłoszeniu aktów 

normatywnych i niektórych innych aktów prawnych. Skład orzekający przedłożony projekt uchwały 

budżetowej określił jako zgodny, spełniający wymogi formalne i merytoryczne, zawiera 

obligatoryjne elementy określone w ustawie o finansach publicznych. Mając powyższe na uwadze, 

skład orzekający postanowił jak w sentencji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Skarbnik mówiąc, że 

opinia jest bardzo obszerna, szczegółowa. Dodał, że jako radnymi wiemy jakie mamy zadanie 

inwestycyjne na przyszły rok. Poprosił Pana Wójta o przedstawienie wszystkim mieszkańcom 

i sołtysom jakie zadania inwestycyjne będą realizowane w roku 2026. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski przedstawił wydatki inwestycyjne w gminie Bądkowo 

na rok 2026: rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bądkowo, dostawa 

i montaż kompensatora mocy biernej w Sinkach, przebudowa drogi gminnej Jaranowo Duże, 

przebudowa drogi gminnej Toporzyszczewo - Toporzyszczewo Stare, przebudowa drogi gminnej 

wewnętrznej w miejscowości Bądkowo, przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Kaniewo, 

przebudowa drogi wewnętrznej w Sinkach, zakup ciągnika, przebudowa/rozbudowa/remont 

infrastruktury społecznej na terenie gminy Bądkowo - remont budynku Toporzyszczewo Stare, 

przebudowa/rozbudowa/remont infrastruktury społecznej na terenie gminy Bądkowo - budowa 

komina wentylacyjnego w budynku mienia komunalnego w Bądkowie, dostawa wraz z montażem 

monitoringu wizyjnego i systemu alarmowego, zakup sprzętu w ramach projektu „Cyberbezpieczny 

samorząd”, wpłaty od jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie i dofinansowanie 

zadań inwestycyjnych (Policji), rozbudowa/przebudowa/remont infrastruktury społecznej na terenie 

gminy Bądkowo, przebudowa OSP Łowiczek, OSP Łówkowice, OSP Wysocin, zakup samochodu 

do przewozu osób niepełnosprawnych, dostawa i montaż stacji zlewnej ścieków dowożonych 

w miejscowości Kujawka, dostawa wraz z montażem systemu alarmowego, budowa strefy 

rekreacyjnej w miejscowości Bądkowo, budowa siłowni zewnętrznej miejscowości Łówkowice. 

Łączna kwota to 4 169 128zł 40gr. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał czy ktoś 

z Państwa chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Tomasz Pietrzak zwrócił uwagę, iż chodzi o remont OSP 

w Kujawce a nie OSP Wysocin. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski poprosił o określenie bardziej szczegółowo 

o których drogach mowa. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że w Jaranowie są 2 odcinki. 

W miejscowości Kaniewo droga od skrzyżowania w Łowiczku. Przebudowa drogi w Sinkich, to jest 

od wjazdu od strony Gminy Koneck od Kamieńca wzdłuż drogi Kolonii Łowiczek. Przebudowa w 

Toporzyszczewo to jest dalsza część. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że w Jaranowie podana została jedna 

droda, a tam są 2. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że to jest jedna droga, ale z dwóch stron, 

jest tam etap pusty. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał o drogę w Bądkowie. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że w to droga od myjni samochodowej do 

ulicy Krótkiej. 



Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że wszystkie drogi są bardzo ważne, 

ale są też drogi gdzie nie ma mieszkańców, a się buduje drogę. Chodzi tutaj o podnoszenie wartości 

działek. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że teraz jesteśmy w trakcie planu 

ogólnego. Co prawda konsultacje będą prawdopodobnie w przyszłym roku. Do końca czerwca 2026 

będzie jeszcze możliwość przekształcenia działek rolnych na budowlane czy inwestycyjne. Po 

30 czerwca będą duże utrudnienia i będzie też wiązało się z kosztem odrolnienia. Wszystkie te drogi, 

które mamy teraz zaplanowane były na wniosek radnych. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski dodał, że tworzenie budżet jest po stronie Pana 

Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że budżet tak, ale uchwalają go radni 

i na wniosek radnych te drogi zostały wprowadzone. Wójt jest organem wykonawczym, ale to Radni 

decydują, którą drogę zrobimy. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że dofinansowanie już złożone bądź 

też będzie złożone do trzech dróg – Sinki, Jaranowo i Toporzyszczewo z innych działań. Natomiast 

jeśli chodzi o drogi wewnętrzne będziemy budować to z budżetu gminy. Zapytał, czy będzie 

możliwość żeby również na te drogi złożyć wnioski. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odparł, że jeżeli będą jakieś programy, możliwości 

dofinansowania, to na pewno złożymy wnioski. Na ta chwilę nie ma. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że w budżecie nie są zagwarantowane 

żadne środki na dołożenie Powiatowi do remontu tej drogi powiatowej. Nie ma jeszcze wniosku od 

powiatu, żeby można to technicznie wprowadzić, chociaż na drogę wojewódzką swego czasu 

100 000 zł było zabezpieczone również bez wniosku. Dodał, że na pewno zapyta Radnych 

Powiatowych o ten postęp w sprawie tej drogi. Jeśli wniosek z powiatu przyjdzie i będzie trzeba 

dołożyć do drogi powiatowej to trzeba będzie zmienić nawet nasze nastawienie. W Wieloletniej 

Prognozie Finansowej nie planuje się zaciągnięcia dalszych pożyczek, jednakże, gdy okaże się, że 

dopłata ze strony gminy będzie konieczna to będzie trzeba tę pożyczkę chyba zaciągnąć. Zwrócił 

uwagę Radnych, że ewentualnie taka sytuacja nas czeka. 

Sołtys Gminy Bądkowo Andrzej Krępeć zwrócił uwagę, że mowa jest o trzech drogach, 

a wymieniona została jedna. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że trzy drogi łącznie. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski zwrócił uwagę na fakt konstrukcji budżetu. 

Powiedział, że z 30  000 000 zł to 87% wydatki bieżące. Także większość wydatków jest podstawą 

budżetu, którą trzeba zaspokoić. 13% pozostają z tego budżetu na zadania inwestycyjne, a potrzeb 

jest ogrom. To jest około 4 miliony, a wnioski te, które były złożone i chęci, które były jeszcze do 

realizacji tych zadań są przeogromne. Zwrócił się z prośba do Pana Wójta o ten kredyt, który by 

zaspokoił te potrzeby. Łatwiej wybudować drogę i spłacać, jeżeli te kredyty są korzystne. Ludzie 

i mieszkańcy będą korzystać z tego z tych dróg. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do Pana 

Wójta i do Pani Skarbnik. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2026. Poprosił 

o głosowanie. 

  



Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował za współpracę przy tworzeniu 

budżetu na przyszły rok. Złożył słowa podziękowania na ręce Pana Wójta, pracowników Urzędu 

Gminy i Pani Skarbnik. Pogratulował. Dodał, że ma nadzieję, że w ramach pojawiania się nowych 

możliwości finansowych będą wprowadzane nowe zadania inwestycyjne czy też bieżące, czy też 

takie na wniosek Radnych czy mieszkańców. Podziękował. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski również podziękował Państwu Radnym za podjęcie 

uchwały, a przede wszystkim podziękował Pani Skarbnik, za tą intensywną pracę nad 

przygotowaniem tego budżetu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził 15 minut przerwy. 

AD. 10) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI OPŁATY ZA 

POBYT DZIECKA W KLUBIE DZIECIĘCYM „CHATKA PUCHATKA W BĄDKOWIE” 

I MAKSYMALNEJ WYSOKOŚCI OPŁATY ZA WYŻYWIENIE DZIECKA 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 10 - podjęcie uchwały 

w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym „Chatka Puchatka 

w Bądkowie” i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka. O wystąpienie i omówienie 

uchwały poprosił Panią Skarbnik i Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi 

w wieku do lat 3, wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku lub klubie dziecięcym utworzonym 

przez jednostkę samorządu terytorialnego oraz maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie ustala 

się w drodze uchwały organu stanowiącego gminę. Podjęcie stosownej uchwały jest zatem 

obowiązkiem Rady Gminy wynikającym z przepisów prawa. Klub Dziecięcy „Chatka Puchatka” w 

Bądkowie realizuje zadania własne gminy z zakresu opieki nad dziećmi w wieku do lat 3, 

zapewniając im warunki sprzyjające właściwemu rozwojowi, bezpieczeństwu i codziennej opiece 

edukacyjnej. Aby jednostka mogła funkcjonować na odpowiednim poziomie organizacyjnym 

i opiekuńczym, konieczne jest dostosowanie wysokości opłat do rzeczywistych kosztów związanych 

z jej prowadzeniem. Na koszty te składają się w szczególności: wynagrodzenia opiekunów 

i pracowników obsługi, wydatki na pomoce dydaktyczne oraz środki czystości, koszty utrzymania 

budynku i mediów, bieżące naprawy, wyposażenie oraz bezpieczeństwo obiektu. Wprowadzenie 

niniejszej uchwały pozwoli utrzymać właściwy poziom jakości opieki, bezpieczeństwa oraz 

warunków bytowych dla dzieci, z jednoczesnym racjonalnym 

gospodarowaniem środkami publicznymi. Wysokość opłat została ustalona w sposób adekwatny, 

proporcjonalny oraz zgodny z obowiązującymi przepisami prawa. Wniósł autopoprawkę do projektu 

uchwały polegającą na zmianie §1 pkt 1 i zaproponował nowe brzmienie: „Ustala się miesięczną 

opłatę za pobyt dziecka w wymiarze do 10 godzin dziennie w Klubie Dziecięcym „Chatka Puchatka” 

w Bądkowie w wysokości 1750 zł.” Wniósł również o zmianę §2 uchwały 

i nadanie mu brzmienia: „Ustala się maksymalną dzienna wysokość opłaty za wyżywianie dziecka 

w Klubie Dziecięcym „Chatka Puchatka” w wysokości 15 zł.”  Proszę również o zmianę 

§5 uchwały w zakresie słów „i ma zastosowanie od 1 marca 2026r.”. Powiedział, że przychylono się 



do propozycji rodziców, których dzieci uczęszczają do żłobka:  zmieniono opłatę na 1750 zł 

i wprowadziliśmy jej pobieranie od 1 marca. Natomiast stawka za wyżywienie wynosić będzie jak 

dotychczas 15zł.  Mając powyższe na uwadze wniósł do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały wraz ze 

zgłoszoną autopoprawką. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i zapytał czy są jakieś pytania 

do Pana Wójta. 

Radna Gminy Bądkowo Pani Sylwia Skowrońska podziękowała za wysłuchanie rodziców 

i wzięcie pod uwagę ich argumentów. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i zapytał czy są jakieś pytania 

do Pana Wójta. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że zgadza sie ze stałą opłatą za żłobek, 

jadnakże dopytał o stawkę wyżywieniową. Powiedział , że na Komisji było przedstawiona 

informacja, że Zespół Szkolno-Przedszkolny zapowiedział, że podwyższy stawkę do 18 zł. Zapytał 

czy były jakieś rozmowy ze Zespołem Szkolo-Przedszklonym, że stawka została obniżona 

w uchwale. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że stawka zostaje narazie bez zmian. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań 

nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym „Chatka Puchatka w Bądkowie” 

i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Pana 

Wójta. 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 11) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA 

WYDZIERŻAWIENIE W TRYBIE PRZETARGU NIEOGRANICZONEGO 

NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W WYSOCINIE 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 11 - podjęcie uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie przetargu nieograniczonego nieruchomości 

położonej w Wysocinie. O wystąpienie i omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że wydzierżawienie gruntów rolnych 

stanowi własność gminy jest racjonalnym gospodarowaniem mienia. Przedmiotowe grunty, położone 

na terenie gminy i stanowiące własność gminy, nie są obecnie wykorzystywane do realizacji zadań 

publicznych, natomiast wymagają bieżącego utrzymania oraz właściwej pielęgnacji. 

Wydzierżawienie gruntów rolnych pozwoli na uzyskanie stałych dochodów do budżetu gminy 

z tytułu czynszu dzierżawnego jak również grunty będą zagospodarowane w sposób zgodny  

z ich przeznaczeniem. Zawarcie umowy dzierżawy na okres wskazany w uchwale umożliwi stabilne 

i efektywne wykorzystanie gruntów rolnych, z korzyścią zarówno dla dzierżawcy, jak i dla gminy. 

Uchwała jest niezbędna do podjęcia dalszych czynności formalnych związanych 



z zawarciem umowy dzierżawy. Wniósł o podjęcie uchwały wraz z autopoprawką. Autopoprawka 

polegała na zmianie tytułu uchwały na tytuł „w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie 

gruntów położonych w miejscowości Wysocin na okres 5 lat”. Zmienia ulega również § 1, któremu 

nadaję się brzmienie „Wyraża się zgodę na wydzierżawienie na okres 5 lat, działki oznaczonej 

geodezyjnie pod nr 33/2 o pow. 1,1803 ha, położonej w Wysocinie stanowiącej własność Gminy 

Bądkowo dla której Sąd Rejonowy w Aleksandrowie Kujawskim prowadzi księgę wieczystą 

o numerze KW WL1A/00019398/7.” Mając powyższe na uwadze wniósł do Wysokiej Rady 

o podjęcie uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał czy ktoś by 

chciał zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, ze taka umowa zawarta na 5 lat 

może być krzywdząca dla tego, co wydzierżawia. Jest problem osiągnąć to co zadeklarowało się. 

Była to wysoka dzierżawa. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że w tym przypadku to było tak, że osoby, 

które chciały to wydzierżawić, przebijały tą kwotę. Dlatego jest to w formie przetargu. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że tutaj jak 

w każdej umowie są klauzule mówiące o tym, kiedy można wypowiedzieć umowę. Jeżeli doszłoby 

do takiej sytuacji, że za drogo by się to wydawało wydzierżawiającu, to po prostu składa się 

wypowiedzenie. Okres 5 lat jest po to aby utrzymać tą ziemię w dobrych warunkach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do Pana 

Wójta. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski powiedział, że w przypadku przetargu 

nieograniczonego podstawą do ewentualnego wydzierżawienia powinna być zasada, że jeżeli 

opieramy się w podatku rolnym co do q żyta to dzierżawa też by mogła być wyceniona na podstawie 

q żyta. Dodał, że chodzi o wyjściową cenę. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że to jest w formie przetargu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania do Pana 

Wójta. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntów położonych w miejscowości Wysocin na 

okres 5 lat wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Wójta. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

 



AD. 12) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM MIENIA 

GMINNEGO W MIEJSCOWOŚCI BĄDKOWO 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 12 - podjęcie uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na najem mienia gminnego w miejscowości Bądkowo. O omówienie 

projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z przepisami ustawy 

o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości Rady Gminy należy podejmowanie uchwał 

w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących zasad 

nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości. Uchwała Rady Gminy jest wymagana 

w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas określony strony zawierają umowę na czas oznaczony 

dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. Również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas 

oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. 

Niniejsza uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu. Działając na 

podstawie ustawy o gospodarce nieruchomościami, Rada Gminy ma kompetencje do wyrażenia 

zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów użytkowania, najmu lub 

dzierżawy. Dotychczasowy najemca wystąpił z wnioskiem o zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 

o powierzchni 11,65 m² położonego w miejscowości Bądkowo przy ul. Włocławskiej 82, 

z przeznaczeniem na prowadzenie działalności administracyjno-biurowej. Poprzednia umowa najmu 

była zawarta na okres 1 roku i 5 miesięcy, dlatego też do zawarcia kolejnej umowy wymagana jest 

zgoda Rady Gminy. Mając powyższe na uwadze wniósł do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały 

w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję pytając czy ktoś chce 

zabrać głos. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na najem mienia gminnego w miejscowości Bądkowo 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD.13) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY BĄDKOWO DO 

REALIZACJI PROGRAMU „ASYSTENT OSOBISTY OSOBY 

Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ” DLA JEDNOSTEK SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO 

EDYCJA 2026 ZE ŚRODKÓW FUNDUSZU SOLIDARNOŚCIOWEGO 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 13 - podjęcie uchwały 

w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji programu „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu 

Solidarnościowego. O omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że przedstawi Pani Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że jak co roku 

Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ogłasza nabór do programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością“ dla Jednostek Samorządu Terytorialnego. Poinfomowała, że już od 

3 lat składamy wnioski w tym programie. W tym roku zostały przyznane środki, dodając, że 



składaliśmy wnioski na 539 784 zł, natomiast otrzymamy 183 855 zł, czyli 34% zapotrzebowania. 

W tym roku z asystenta osoby niepełnosprawnej korzysta 10 osób. W 2026r. jeśli zostanie podjęta 

uchwała to umożliwi to 12 osobom. Cieszy się, że możemy chociaż taki sposób za pomocą środków 

zewnętrznych pomóc opiekunom osób niepełnosprawnych. Podziękowała i wniosła o podjęcie 

uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i zapytał czy ktoś by chciał 

zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że wystarczy tych pieniędzy dla 

12 osób. Rozumie, że już wnioski są złożone przez mieszkańców. Czy jeżeli będzie 13, 15 bądz 

20 wniosków to jakie kryteria będą obowiązywać? Dodał także, że poza tymi 2 działaniami opieką 

wytchnieniową i asystenta osobistego ośrodek pomocy społecznej realizuje również inne zadania. 

Zapytał, czy jeżeli już nie będzie miejsc w żadnym działaniu i zgłosi się osoba potrzebująca pomocy 

to jak ośrodek pomocy społecznej podchodzi do tej sprawy. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że jeżeli chodzi 

o tą osobę asystenta osoby niepełnosprawnej to najpierw szuka się osób i zgłosiło się 12 osób. To jest 

taki program, gdzie aplikuje się raz na rok, czyli jeżeli ktoś by się pojawił w środku roku to po prostu 

będzie musiał czekać do tego następnego roku. Fundusz Sprawiedliwości, Ministerstwo raz na rok 

rozdysponowuje te pieniądze. Może się tak zdarzyć, że ktoś w międzyczasie przestanie korzystać 

z tych usług, więc jeżeli będzie ktoś następny to wejdzie w to miejsce. Zgłosiło się 

12 osób, na 12 osób złożyliśmy wnioski i tą kwotę, którą została pozyskana jest dzielona na te osoby. 

Jeżeliby się zgłosiło 30, to zawsze zgłaszamy do Ministerstwa tyle, ile się osób zgłosi. 

Z roku na rok jest to coraz bardziej popularne. W ubiegłym roku także otrzymano  mniej tych 

pieniędzy, niż wynosiło zapotrzebowanie, ale na pewno było więcej niż 34%. Dodała, że pewnie 

z roku na rok te programy coraz bardziej są świadome, coraz więcej gmin do nich przystępuje, tak 

jak przystępujemy do opieki wytchnieniowej, czego wcześniej nie realizowaliśmy. Jest pewna pula, 

im mniej osób korzysta, tym ta pula jest większa. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że rozumie to w ten sposób, że jeżeli 

zgłosiła się większa liczba osób, to jest mniejsza liczba godzin. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska potwierdziła. Program zakłada 

jakąś liczbę godzin. Te 12 osób, które się zgłosiły to na maksymalną ilość godzin  złożyli 

zapotrzebowanie. Ministerstwo zmniejsza te godziny, więc proporcjonalnie wszyscy  godziny mają 

zmniejszone. Tak samo jest w przypadku tego wspierającego świadczenia. Te programy to są zadania 

zewnętrzne, które gmina realizuje. Natomiast opieka społeczna jest zadaniem własnym gminy, więc 

jeżeli ktoś się pojawi to powinien już z naszych jakby środków otrzymać tą pomoc. Dotychczas 

mieliśmy 2 panie, tzw opiekunki, które pracowały. W tej chwili jest mniejsze zapotrzebowanie, mamy 

1 panią opiekunkę. Myślała, że jak ogłoszono program asystenta i po raz pierwszy opiekę 

wytchnieniową, to zgłosi się więcej osób, widocznie nie ma takiego zapotrzebowania. Staraliśmy się 

dotrzeć różnymi środkami komunikacji, być może powodem jest jakiś opór, że ludzie wstydzą się 

brać od Państwa te pieniądze. Jeżeli pojawi się ktoś inny z innymi potrzebami, trzeba wiedzieć, żeby 

korzystać z proramu trzeba mieć stopień niepełnosprawności, natomiast żeby korzystać z opieki 

GOPS nie jest potrzebny ten stopień niepełnosprawności, natomiast gorsza sytuacja życiowa, 

dochodowa. GOPS wtedy wyasygnowuje środki na taką nową osobę. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań 

nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

Gminy Bądkowo do realizacji programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością“ dla 

jednostek samorządu terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu Solidarnościowego. Poprosił 

o głosowanie. 

  



Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 14) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY BĄDKOWO DO 

REALIZACJI PROGRAMU „OPIEKA WYTCHNIENIOWA” DLA JEDNOSTEK 

SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO EDYCJA 2026 ZE ŚRODKÓW FUNDUSZU 

SOLIDARNOŚCIOWEGO 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 14 - podjęcie uchwały 

w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Opieka Wytchnieniowa” dla 

jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

O omównie uchwały poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że te 2 programy 

są dla siebie bardzo podobne. Mają za zadanie odciążyć opiekunów osób niepełnosprawnych od tych 

trudnych zadań, które pewnie nie wszyscy może wiedzą, ale opiekun osoby niepełnosprawnej tak 

naprawdę jest opiekunem 24 godziny na dobę, 7 dni w tygodniu, 365 dni w roku. Te 2 programy mają 

za zadanie odciążyć te osoby. Do programu opieka wytchnieniowa przystępujemy jako gmina po raz 

pierwszy. Tak. Ma nadzieję, że to się tak samo przyjmie jak asystent osoby niepełnosprawnej 

i będziemy z tego korzystać co roku. Wystąpiliśmy na środki w wysokości 121 174zł, 

a otrzymaliśmy 29% zapotrzebowania, bo 35 960zł. Zapewne jest jakaś pula i dzielą ją na ilość osób, 

które zgłoszą się z tymi wnioskami. Opieką wytchnieniową zostanie objętych 9 osób, bo 

9 wniosków wpłynęło. Podziękowała i wniosła do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w wersji 

przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy 

Bądkowo do realizacji programu „Opieka wytchnieniowa“ dla jednostek samorządu terytorialnego 

edycja 2026 ze środków Funduszu Solidarnościowego. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 15) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA GMINNEGO PROGRAMU 

PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ 

PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII W GMINIE BĄDKOWO NA LATA 2026-2029 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 15 - podjęcie uchwały 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 



oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026-2029. O omówienie uchwały 

poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że zgodnie 

z zapisami ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy 

o przeciwdziałaniu narkomanii do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych 

z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i przeciwdziałaniu narkomanii. 

Realizacja tych zadań odbywa się przy pomocy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Zaproponowała przyjęcie programu 

na okres 2026-2029, który jest lokalną strategią gminy w zakresie profilaktyki oraz minimalizacji 

szkód społecznych i indywidualnych wynikających z nadużywania alkoholu, środków 

psychoaktywnych, uzależnień behawioralnych dla szerokiego grona mieszkańców (dzieci, 

młodzieży, dorosłych). Program został opracowany z uwzględnieniem potrzeb występujących 

w gminie oraz realizacji niezbędnych zadań nałożonych na gmine zgodnie z przepisami ustaw. 

Dodała, że na sali jest obecna Pani Jolanta Kotlarz, pracownik, który tworzył ten program, więc 

w razie pytań pozostaje do dyspozycji. Wniosła o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było. 

Podziękował za przygotowanie programu. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026-2029. Poprosił 

o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 16) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU OCHRONY 

ŚRODOWISKA DLA GMINY BĄDKOWO NA LATA 2025-2030” 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 16 - podjęcie uchwały 

w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bądkowo na lata 2025-2030”. 

O wystąpienie i omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z przepisami ustawy prawo 

ochrony środowiska organy wykonawcze województwa, powiatu i gminy, w celu realizacji polityki 

ochrony środowiska, sporządzają odpowiednio wojewódzkie, powiatowe i gminne programy 

ochrony środowiska. „Program Ochrony Środowiska” jest dokumentem strategicznym oceniającym 

i opisującym stan środowiska oraz diagnozującym najważniejsze problemy środowiskowe na terenie 

danej jednostki oraz wskazującym kierunki działań jakie należy realizować w celu ich eliminacji tj. 

poprawy stanu środowiska. Celem sporządzenia i uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska” jest 

również realizacja przez jednostki samorządu terytorialnego polityki ochrony środowiska zbieżnej 

z założeniami najważniejszych dokumentów strategicznych i programowych. Program stanowi 

podstawę funkcjonowania systemu zarządzania środowiskiem spajającą wszystkie działania 

i dokumenty dotyczące ochrony środowiska i przyrody na szczeblu danej jednoski. Zgodnie z ustawą 

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 



środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na podstawie uzgodnień dokonanych 

z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy oraz Państwowym Wojewódzkim 

Inspektorem Sanitarnym w Bydgoszczy odstąpiono od przeprowadzenia strategicznej oceny 

oddziaływania na środowisko dla projektu przedmiotowego dokumentu, gdyż uznano, iż jego 

realizacja nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko, w tym na obszary Natura 2000. 

Zarząd Powiatu Aleksandrowskiego pozytywnie zaopiniował projekt „Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy Bądkowo na lata 2025-2030". W związku z powyższym wniósł do Wysokiej 

Rady o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając czy są jakieś 

pytania. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bądkowo na lata 2025-2030. Poprosił 

o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 17) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA WIELOLETNIEGO 

PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM GMINY BĄDKOWO 

NA LATA 2026-2030 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 17 - podjęcie uchwały 

w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy 

Bądkowo na lata 2026-2030“. O omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 

Rada Gminy uchwala wieloletnie programy gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na co 

najmniej pięć kolejnych lat. W związku z powyższym przedstawiam, do podjęcia program 

gospodarowania naszym zasobem mieszkaniowym na lata 2026-2030 i wnoszę do Wysokiej Rady 

o jego podjęcie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Bądkowo na lata 2026-2030. Poprosił 

o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

 



AD. 18) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZALICZENIA DRÓG DO KATEGORII 

DRÓG GMINNYCH ORAZ USTALENIA ICH PRZEBIEGU 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 18 - podjęcie uchwały 

w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. O omówienie 

projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że zgodnie 

z zapisami ustawy o drogach publicznych do kompetencji Rady Gminy należy zaliczanie drogi do 

kategorii drogi gminnej po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu oraz ustaleniu przebiegu 

tej drogi. Zaliczenie do kategorii dróg gminnych ma na celu uregulowanie stanu prawnego 

istniejących dróg, co umożliwia działanie zgodnie z ustawą o drogach publicznych. Zgodnie 

z obowiązującymi przepisami niezbędne było zasięgnięcie opinii zarządu powiatu 

w przedmiotowej sprawie. Zarząd powiatu wyraził pozytywną opinię na temat zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych. Są to drogi z miejscowości Bądkowo, ponieważ wymusza to na nas 

ustalenie plan ogólny. Jest mnóstwo dróg na terenie gminy, które nie są  zaliczone do kategorii dróg 

gminnych, jednakże procedura nadania numerów zostanie uruchomiona. W niektórych przypadkach 

będzie trwało to dłużej, ponieważ są to np. działki rolne, więc trzeba uruchomić procedurę zmiany 

tych działek, odrolnić działki. Rozpoczęte są nad tym prace. Jeżeli będzie podjęta uchwała to zostanie 

przekazana do Urzędu Marszałkowskiego i to Urząd Marszałkowski nada numery tych dróg. 

Podziękowała i poprosiła Wysoką Radę o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając czy są jakieś 

pytania. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że już zwracał uwagę na posiedzeniu 

Komisji na sprawę dróg i Pani Sekretarz wyjaśniła pod koniec wypowiedzi, że trwają prace nad tymi 

pozostałymi. Jeżeli miałoby to ułatwić jakieś dalsze przebudowy czy dofinansowania tych dróg to 

trzeba te działki jak najszybciej przekształcić. Ma świadomość, że jeżeli jakieś działki są jeszcze 

nieodrolnione to musi to trochę potrwać, jednakże apelowałby, żeby się tym problemem zająć. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska odpowiedziała, że te prace już 

zostały wdrożone. Dodała, że w uzasadnieniu pisemnym jest takie sformułowanie, że pomoże to 

w ubieganiu się o środki w perspektywie kolejnych lat. Orientowała się w tej sprawie i jako Radni 

napewno wiedzą, że były drogi, gdzie nie było numeru, tylko numer działki i otrzymano 

dofinansowanie, chyba z programu ochrony gruntów rolnych. Jednakże chcą to uregulować. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. W związku z powyższym 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz 

ustalenia ich przebiegu. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

 



AD. 19) PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XVI/76/2025 RADY 

GMINY BĄDKOWO Z DNIA 17 LISTOPADA 2025 R. W SPRAWIE UCHWALENIA 

ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY BĄDKOWO Z ORGANIZACJAMI 

POZARZĄDOWYMI ORAZ PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 USTAWY 

Z DNIA 24 KWIETNIA 2003 ROKU O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO 

I O WOLONTARIACIE NA ROK 2026 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 19 - podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę nr XVI/76/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 17 listopada 2025 r. w sprawie 

uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026. O omówienie projektu uchwały poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że na poprzedniej 

sesji podejmowana byłą taka uchwała, jednakże po tej uchwale otrzymaliśmy informację 

z  Wydziału Kontroli Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego, gdzie osoba kontrolująca dokumenty, 

poprosiła, żeby zmienić brzmienie § 11. Dostosowując się do tych sugestii  zawnioskowano 

o zmianę § 11. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. W związku z powyższym 

poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XVI/76/2025 Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 17 listopada 2025 r. w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy 

Bądkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 20) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYNAGRODZENIA WÓJTA GMINY 

BĄDKOWO 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 20 - podjęcie uchwały 

w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Bądkowo. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń powiedział, że na podstawie art. 18 ust. 2 

pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady 

Gminy należy ustalenie wynagrodzenia wójta gminy. Rozporządzenie z dnia 15 września 2025roku 

zmieniające rozporządzenie w sprawie  wynagrodzania pracowników samorządowych (Dz.U.z 2025r. 

poz.1260) podwyższyło kwoty maksymalnego poziomu wynagrodzenia zasadniczego oraz 

maksymalnego poziomu dodatku funkcyjnego pracowników samorządów z wyboru oraz powołania. 

Określono w nim, że w gminie do 15 tys. mieszkańców maksymalne wynagrodzenie zasadnicze 

Wójta może wynosić 10 770 zł, a maksymalny dodatek funkcyjny 3 300 zł. Ponadto w § 6 

rozporządzenie określiło, że dodatek specjalny dla Wójta przysługuje w kwocie wynoszącej 30 % 

łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Zmienione przepisy ma zastosowanie 

do ustalenia wysokości należnych uposażeń od dnia 1 lipca 2025roku. 



Przeczytał projekt uchwały zaczynając do: 

§ 1 ust. 1 Ustala się wynagrodzenie miesięczne dla Wójta Gminy Bądkowo Pana Pawła Kotowskiego 

w  następującej wysokości pkt 1 wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 10 770 zł, pkt 2 dodatek 

funkcyjny w kwocie 3 300 zł, pkt 3 dodatek specjalny, czyli 30 % łącznie wynagrodzenia 

zasadniczego i dodatku funkcyjnego w kwocie 4 221 zł, pkt 4 dodatek za wieloletnią pracę zgodnie 

z właściwymi przepisami. Ust. 2. Ponadto wójtowi zgodnie z właściwymi przepisami, przysługują 

nagrody jubiliuszowe, odprawy i dodatkowe wynagrodzenie roczne. 

§ 2 Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Bądkowo 

§ 3 Traci moc uchwała nr II/7/2024 Rady Gminy Bądkowo z dnia 17 maja 2024roku w sprawie 

wynagradzania Wójta Gminy Bądkowo 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i ma zastosowanie od dnia 1 stycznia 2026 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając czy ktoś chciałby 

zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że na Komisji zrozumiał, że  podwyżka 

obowiązuje od lipca oraz że jest obowiązek podpisania. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska powiedziała, że jest tu mowa o rozporządzeniu, który 

wprowadza kwoty maksymalne uposażenia. Dlatego ta zmiana uposażenia Pana Wójta będzie 

obowiązywała od 1 stycznia i nie będzie wiązała się z wyrównaniem tego wynagrodzenia z datą 

wsteczną. Pan Wójt z tego zrezygnował. Tak więc jakby na przyszłość, to jest decyzja na przyszłość 

od 1 stycznia. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że nie jest to podwyżka obligatoryjna, 

ale Pan Wójt nie musi rezygnować z wyrównania, ponieważ uchwałą obowiązuje z dniem podjęcia. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska powiedziała, że mogłoby być wyrównane. Oczywiście to 

jest kwestia, która prawnie byłaby dopuszczalna i uzasadniona. Jednakże taki projekt uchwały został 

zaproponowany. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta 

Gminy Bądkowo. Poprosił o głosowanie. 

 

Przebieg głosowania: 
ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski 

Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada stosunkiem 

głosów 13 ZA podjęła przedmiotową uchwałę. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski serdecznie podziękował za podjęcie uchwały. 

 

  



AD. 21) WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 21 -  wolne wnioski 

i zapytania. Zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał o tą lampę, która nie świeci, miała być 

naprawiona, ale nadal nie świeci. Ten problem już trwa 1,5 roku. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że była wyremontowana. Przez te 1,5 

roku dwa razy była remontowana. Jest ona mocno wadliwa. Prawdopodobnie trzeba wymienić 

całkowitą górę ten panel i przy najbliższym remoncie będą wymieniać całość. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał czy będzie kolejna naprawa. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, ze jest jeszcze na okresie  gwarancyjnym 

firmy, która wykonuje remont. Nie ma dodatkowych kosztów, jest to w ramach gwarancji. Była 

remontowana w listopadzie. Na Kolonii Łowiczek także czekamy na wyremontowanie lampy. 

W listopadzie była remontowana. Przy odbiorze paliła się normalnie. Pan, powiedział że to naprawią. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że będziemy mieli kolejne lampy 

solarne, a  na naprawy kolejnych lamp solarnych mamy tak długo czekać. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że już kiedyś to mówił, że jeżeli zgłasza 

się lampę na naprawę czy na gwarancję to firma, która przyjdzie na na teren Gminy Bądkowo nie 

naprawa wszystkich lamp, bo też ich gonią terminy. Naprawią 2 lampy i jadą do gmin sąsiednich. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński zapytał Pana Przewodniczącego jako Skarbnika 

Powiatu Aleksandrowskiego czy budżet Powiatu jest już zatwierdzony. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń odpowiedział, że tak. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński powiedział, że dowiedział się, że w budżecie 

powiatu aleksandrowskiego znalazły się zapisy na drogę Jaranowo-Toporzyszczewo. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski powiedział, że przygotowali 

3 wnioski do budżetu: na drogę Jaranowo, Kazimierzewo i dokończenie drogi na Słupach. Niestety, 

wielkość budżetu powiatu pozwalała tylko na wprowadzenie jednej drogi Żabieniec-Jaranowo, 

ponieważ tam jest niewłaściwe podłoże, będzie robione to od nowa, dlatego koszt tego odcinka jest 

ponad 4 000 000 zł. To dla naszej gminy udział 30 procent około 1 300 000zł. To zobowiązanie   

trudne do udźwignięcia. Jedna droga dlatego, że powiat ma jeszcze parę innych inwestycji, 

szkolnictwo, opieka wychowawcza, ale przede wszystkim szpital. I zawsze jest trudna decyzja, czy 

dołożyć do kolejnej drogi czy pozwolić, żeby jakiś oddział szpitala przestał funkcjonować. Pan 

Marszałek pochwalił nasz szpital mocno dofinansowany z budżetu powiatu jako jeden z lepiej 

funkcjonujących w wojewódzkie kujawsko-pomorskim. Około 30 % szpitali powiatowych ma być 

zamkniętych i mają być połączone. Zabiegają o to, żeby ten szpital uratować. Odnośnie tej drogi ona 

będzie do realizacji, pod warunkiem że będzie od województwa dofinansowanie na ten cel. Jeszcze 

nie otrzymali żadnej decyzji, czy otrzymają pieniądze. Oczywiście w kolejnych latach będzie składał 

wnioski na te dwie pozostałe drogi. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń uzupełnił, że w budżecie powiatu zostały 

zaplanowane środki na ten cel w kwocie 4 116 505zł, natomiast zadania inwestycyjne powiatu to jest 

10 300 000zł. Ten odcinek drogi jest drogi, to jest budowa drogi. Na całość inwestycji powiatu na 10 

300 000 zł sama budowa drogi to jest 4 116 000 zł zabezpieczone. Dodatkowo jeszcze Rządowy 

Fundusz Rozwoju Dróg drugie tyle jeśli otrzymają dofinansowanie. 

  



Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński zapytał czy są jakieś wiadomości, jakieś rozeznanie 

na liście. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń odpowiedział, że na razie nie ma żadnych 

informacji, bo gmina też  miałaby informację. Ta droga z powiatu złożona jest jako jaka pierwsza, 

było złożone na dwie drogi, ale ta jest w pierwszej kolejności. Zazwyczaj było tak, że pierwsze 

z listy wchodzą. Chyba że ktoś odwoła Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski podziękował i życzy wszystkiego 

dobrego na święta. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Panu Nowakowskiemu. 

Poinformował, że Pan Andrzej Krępeć z Bądkowa i Olszynki bierze udział w największym 

w Polsce plebiscycie sołeckim i rolniczy Mistrzowie Agro 2025, organizowanym przez Gazetę 

Pomorską, Ekspress Bydgoski, Nowości Dziennik Toruński. Pan Wiśniewski też uczestniczył 

w plebiscycie także też pogratulował. Panu Andrzejowi udało się wygrać etap naszego powiatu 

i uczestniczy obecnie w etapie wojewódzkim, który ukończy się 22 grudnia. Zachęcił do głosowania, 

bo wygrana Pana Sołtysa to nie tylko świadectwo działalności Pana Sołtysa, ale także świadectwo 

działalności naszej gminy. Zapytał czy jeszcze ktoś z państwa chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Tadeusz Piotrowski powiedział, że był jednym z członków komisji 

tzw. przymrozkowej. Chciał się odnieść do tego, bo wie że są zastrzeżenia do pracy  komisji oraz że 

w innych gminach te szacunki wyglądały troszkę inaczej. Widząc komentarze na stronie gminy 

spróbował chociaż częściowo wytłumaczyć pracę tej komisji. Wysokość szacowania tych strat nie 

zależała tylko i wyłącznie od dobrej czy złej woli komisji. Podpisywał mnóstwo wniosków rzekomo 

zawyżonych. Dostaliśmy sugestie z powiatowego ODR i tego się trzymaliśmy. Żaden z członków 

komisji z tego, co wie nie miał tego progu 30% z czego jest mu przykro, ale tak jak wspomniał  

wcześniej nie zależało to tylko i wyłącznie od dobrej i złej woli pracy komisji. 

Radna Gminy Bądkowo Pani Sylwia Skowrońska poprosiła na kolejną sesję o sporządzenie 

projektu uchwały odnośnie ekwiwalentu  straży. Dodała, że ostatnia uchwała była przygotowana 

w 2023 roku, ale jest zapis, że ten ekwiwalent ustalany jest na nie dłużej niż 2 lata. Zasugerowała 

podwyższone stawkami. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poprosił Pana Wójta o przygotowanie 

stosownego projektu uchwały. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Henryk Pasiński zapytał ilu rolników załapało sie powyżej 30% 

szkód. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Tadeusz Piotrowski nie miał  takich danych. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska odpowiedziała, że mielibyśmy 

poprosić panią Ewę, ponieważ Panie robiły podsumowania, myślę ze mają takie dane. Przedstawione 

zostaną Panu Radnemu dane. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Henryk Pasiński  powiedział, że rolnicy na Bądkowie mieli ponad 

30 % szkód, a zbiory mieli duże. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Tadeusz Piotrowski zaznaczył, że komisja starała się to robić 

uczciwie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Suchara Paweł zapytał o drzewa na skrzyżowaniu w Kujawce. Była 

mowa o lustrze, ale to nie przeszło. Rozmawiał z mieszkańcem, że te drzewa mu ogrodzenie popsuły. 

Korzystając z tego, że jest okres zimowy czy można się do Województwa odezwać w sprawie tych 

drzew. 



Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że składając taki wniosek nie 

otrzymamy odpowiedzi tak szybko jak. przy drogach do powiatu, ale wniosek jak najbardziej można 

złożyć. Chodzi tutaj o wycinkę wszystkich drzew z lewej strony wyjeżdżając z Bądkowa 

w stronę Osięcin w obrębie skrzyżowania. Będzie złożony wniosek. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski powiedział, że w powiecie też nie są realizowane 

wszystkie drogi powiatowe. Budżet powiatu wynosi 130 000 000zł, a na inwestycje drogowe 4 000 

000zł, co stanowi  8 %, a nasza gmina ma 13 %. Wydawałoby się, że powiat ma ogromne środki, 

którymi może dysponować, a jednak  nie wygospodarował więcej na inwestycje drogowe. 

  

Sołtys Gminy Bądkowo Pan Pacholski powiedział, że w innych gminach można już kury 

wypuszczać a w naszej nie. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska odpowiedziała, że do gmin są 

rozsyłane pisma z Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej. Wpłynęło pismo z którego zrozumieliśmy, 

że kur nie można wypuszczać. Zauważyliśmy wpis Urzędu Gminy Koneck, że kury można 

wypuszczać, więc powtórnie przeanalizowano pismo. Dzwoniliśmy do Inspektoratu 

Weterynaryjnego i okazało się, że nadal nie można. Nie ma już  tabliczek to było zniesienie tego 

obszaru zapowietrzonego. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Henryk Pasiński rozmawiał w weterynarzem, który twierdzi, że 

można wypuszczać już 2 tygodnie temu to było. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że Inspektorat 

Weterynaryjny udzielił informacji, że kur wypuszczać nie można. Można zadzwonić się upewnić. 

Gołębie to jest co innego, mieliśmy skargi od mieszkańców, że gołębie wypuszczają, jednakże gołębie 

w to nie wchodzą. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Henryk Pasiński zapytał o definicje słowa „rzekomy” pomór drobiu. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska odpowiedziała, że to jest nazwa 

własna tego  schorzenia. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński zwrócił się z prośbą do Urzędu Gminy, bo 

rzeczywiście są  pytania do Radnych i do Sołtysów, aby jak najprędzej powiadomić jeśli pojawi się 

informacja odnośnie kur. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Pytań nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń i Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł 

Kotowski złozyli najserdeczeniejsz życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński w imieniu Radnych i Sołtysów życzył wszystkiego 

dobrego. 

 

AD. 22) ZAMKNIĘCIE OBRAD 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zamknął posiedzenie XVII sesji Rady 

Gminy Bądkowo. 

Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie : 12:15 

 



Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 
Bądkowo z dnia 19.12.2025



Załącznik nr 1 do Protokołu nr 

Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy
Bądkowo z dnia 19.12.2025



Załącznik nr 3 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

Głosowanie nad zmianą porządku obrad w częsci dotyczącej 4 pierwszych uchwał: 

pkt 6 podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2025 – 2031 

pkt 7 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2025 

pkt 8 podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2026 – 2031 

pkt 9 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 2026 rok 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 

 

 

 



Załącznik nr 4 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

 

Głosowanie nad zmiana porządku obrad polegającą na dodaniu punktu dotyczącego podjęcia 

uchwały w sprawie wynagradzenia Wójta Gminy Bądkowo 

  

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 

 



Załącznik nr 5 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

 

Głosowanie na zmienionym porządkiem obrad obejmującym dwie wprowadzone zmiany 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 6 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

 

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Gminy Bądkowo 

 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 11 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman WSTRZYMUJE SIĘ 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr WSTRZYMUJE SIĘ 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 7 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

 

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025-203 

 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 8 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Bądkowo na rok 2025 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 9 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026 – 2031 

 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 10 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 2026 rok 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 11 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym „Chatka 

Puchatka w Bądkowie” i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 12 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie wyrażenie zgody na wydzierżawienie gruntów położonych w miejscowości 

Wysocin na okres 5 lat 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 13 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na najem mienia gminnego w miejscowości Bądkowo 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 14 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji programu „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu 

Solidarnościowego 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 15 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Opieka Wytchnieniowa” 

dla Jednostek Samorządu Terytorialnego edycja 2026 ze środków Funduszu Solidarnościowego 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 16 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026-2029 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 17 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Bądkowo na lata 2025-

2030” 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 18 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem 

Gminy Bądkowo na lata 2026-2030“ 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 19 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 20 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała zmieniająca uchwałę nr XVI/76/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 17 listopada 2025 r. 

w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Bądkowo z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 



Załącznik nr 21 do Protokołu nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy 

Bądkowo z dnia 19.12.2025 

 

 

 

Uchwała  w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Bądkowo 

 

GŁOSOWAŁO: 13 

Jestem ZA: 13 

Jestem Przeciw: 0 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

 

 

L.P. IMIĘ I NAZWISKO Jak głosował 

1 Ciesielski Roman ZA 

2 Grzegórski Piotr ZA 

3 Kapuściński Jarosław ZA 

4 Kobusiński Piotr ZA 

5 Madajczyk Radosław ZA 

6 Możdżeń Mariusz ZA 

7 Pasiński Henryk ZA 

8 Pawlak Mirosława ZA 

9 Pietrzak Tomasz ZA 

10 Piotrowski Tadeusz ZA 

11 Skowrońska Sylwia ZA 

12 Skowroński Robert Nie głosował 

13 Suchara Paweł ZA 

14 Suchara Ryszard Nie głosował 

15 Wiśniewski Ryszard ZA 

 


